

UJ MAGYAR ÉLE

PÉCSI RIPIORTOK T



1. évf. Várospolitikai, közgazdasági és társadalmi hetilap. Megjelenik szombaton. 14. sz.
Előfizetési ára: Egész évre 10 P. — Félévre 5 P. — Negyedévre 2.50 P. — Egyes szám 20 fillér.

15.000 pengőt sikkasztott egy pécsi kártyás. A filharmonikusok botránya. Megalakult a pécsi Hitler párt stb.

Megindult a harc

Nendtvich Andor örökségéért

A polgármesteri székben ma még Nendtvich Andor ül. Huszonnyolc esztendeje vezeti a város ügyes-bajait, közel három évtizeden át dolgozott szülővárosáért és a világháború alatt, a legnehezebb időkben is csak a város érdekeit szolgálta.

Mi nem vagyunk és nem voltunk soha sem feltétlen hívei a polgármester politikájának, de nekünk is, sőt a legnagyobb ellenségeink is el kell ismeriük, hogy a polgármester kezeihez soha semmi nem tapadt, szegényen jött és még szegényebben fog elmenni.

Dr. Nendtvich Andor ma 66 éves és így rövidesen nyugdíjba fog menni. Ez befejezett tény és csak hónapok kérdése, hogy mikor lesz aktuális a polgármester-választás.

A választás, illetőleg a polgármester nyugalombavonulásának pontos ideje

még nincs meghatározva, de az előcsatározás már megindult.

Neveket suttognak, jelöltekről beszélnek és mi kötelességünknek tartjuk — pártállás nélkül — a legkomolyabb 5 jelölt nevét leközelíteni.

Ime az öt pályázó, illetőleg a kombinációba vett öt jelölt:

1. **Blaskovics Iván** sásdi főszolgabíró, akit mindenki kitűnő közigazgatási szakembernek, abszolút urnak ismer. Ellenfelei azt hangoztatják azonban, hogy Blaskovich évek óta nem él Pécsen és más a vidéki főszolgabírói állás, más a polgármesterség.

2. **Dr. Szabó János** ügyvéd, nyugalmazott törvényszéki bíró, egyházmegyei jogtanácsos. Legnagyobb pártja és bizonyos körökben ellenzéke neki van. Mi is támadtuk, de annyit el kell ismernünk, hogy benne kiváló jogászt

és modern, nagykonceptiójú polgármestert nyerne a város.

3. **Dr. Jelen Miklós**, a népszerű ügyvéd, öt egyelőre kis, de lelkes tábor támogatja.

4. **Piacsek Emil**, akit a pénzügy támogat, de nagy népszerűségnek a kis emberek között nem örvend.

5. **Dr. Visy Imre** ügyvéd.

Vannak még ugynevezett belső jelöltek, jelenleg aktív városi tisztviselők, de ezekről nem tartjuk időszerűnek most a megemlékezést. Legyen a város házán a pártviszályok helyett, továbbra is alkotó munka.

Ki fut be a célhoz, nem tudjuk, — Szeretnénk azonban azt, hogy az utód méltó legyen dr. Nendtvich Andorhoz.

PÉCS VÁROS KÜLÖNLEGESSÉGE:
NEUMANN TEJ, VAJ, SAJT!
KÉRJE MINDENÜTT!

Mindenki tett . . . Kártyaszenvédeye miatt 15.000 pengőt sikkasztott egy ismert pécsi fiatalember.

Kinos szenzációról suttognak napok óta a pécsi éjszakában. Egy jó családból való gazdag fiatalemberről, aki egy környékbeli nagymalom képviselője, — furcsa hírek keringenek.

Az ifju, akinek nevét nem akarjuk kiírni, az utolsó hónapokig csendes, szolid, dolgozó fiatalember volt. Egyszer aztán betévedt az egyik kávéház különszobájába, ahol a vendégek nem Sekszipirt olvassák. Az ifju malomképviselő is elkezdett kártyázni és eleinte nyert is.

Eleinte. Később veszített. Eleinte a saját pénzét. Később a rábizott pénzekhez nyult.

Közben arra is akadt ideje, hogy a színház egyik ifju és szőke tagjának udvaroljon. Természetes az ilyen udvarlások is pénzbe kerültek. A malom pénzbe.

És rengeteg pénzbe került a nagy barátai had, színészek, akik valósággal elősködtek a szerencsétlen fiun. Száz és száz pengők usztak így el, soha nem látott baráti kölcsönök alapján. Egy operettszínház például 500 pengő-

vel tartozott neki.

A napokban azután megtörtént a baj. A malom tulajdonosa rájött, hogy képviselője kártyázik és ezért gyors rovatcsolást rendelt el.

Eredmény: tizenötezer pengő hiány.

A malom tulajdonosa, aki a megtévedt ifjunak nagybátyja, nem tett feljelentést, hanem csendben eltávolította az ifjut, aki mindent annak köszönhet, hogy felment az emeletre, — ahol mint már mondtuk, nem Sekszipirt olvasnak a különszoba vendégei.

Dramák azonban ott is történnek.

A megtévedt ifju elutazott Pécsről. Százhusz pengővel a zsebében. Ennyi maradt a 15.000 pengőből Barátai, akik százakkal tartoztak neki, akiknek hónapokon át valóságos mecénása volt, a bajban elhagyták. Még a kölcsönözött pénzek egy részét sem adták vissza.

Nincs tovább: mindenki tett, vett kölcsönt, mindenki nyert, csak a megtévedt 350 P havifizetéses, százasokban kártyázott szerencsétlen fiatalember veszített. Mindent. Állását, becsületét, az emberek iránti bizalmát . . .

Follhegyről

Pista gyerek szerencséje.

Különös esküvő lesz május vírárgafasztó hónapjában Tápióbicskén. Farkas Pista husz esztendő legény vezetői oltárhoz özv. Bárdy Andrásné — szül. Pecsők Zsuzska hetvenéves és százhárom kilós amerikas asszonyt, aki úralva két esztendőre tért vissza dollárral megrakodva Amerikából, ahol husz és egynéhány évig dolgoztak. Időközben a férj meghalt. A bánatos özvegy vigasztalást keresett. Talált is. Farkas Istvánnal, a Pista gyereknél. És úgy megértették egymást, hogy már varrják is menyasszonyi himes seelyemruháját. Pont.

Erős, vérbő, kövér emberek számára az „Igmándi” keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít.

Családi tradíció.

Egy lezüllött földbirtokos mulatozásai tartják izgalomban Pécs külvárosát. Estéről-estére, helyesebben kora délutántól zárórágig hangos egy-egy kocsmá. Két szál cigány mellett mulat, vigad, dorbézol a földbirtokos sarjadék. Az apja még gazdag birtokos, dolgos ember volt. *Ragaszkodott a rög-höz.* A fiu mindent rákötött egy öreg démonra. A család rendezné az ügyét, de a fiu nem akar szakítani. — Ahogy a rossz májuak mondják: *Ragaszkodik a dög-höz.*

Szerencse.

Az epsomi trénernek versenyparipa helyett tréfából egy számarat küldtek. Haragjában a tréner sorsára bízta a számarat, a melyet részvétből a portlandi hercegnek vett gondjaiba. Pont.

Ilyen szerencséje csak egy számaratnak lehet.

A vörös malom.

„Alsózni lehetett volna a vál-

SZÍNHÁZ

Bodán Margit. Piros és zöld, remekbe készült magyar ruhában áll a színpadon. Ragyog és csillog ez a szép magyar ruha, de amint elkezd énekelni Bodán Margit, fakó és szürke lesz a csillogása. És elhalkul minden szín, hang, ennek az istenáldotta magyar asszonynak szívekbe markoló nótázása mellett. Régi és új, szomorú és vig, édes és keserű magyar nóták csendülnek meg Bodán Margit ajkán és viszik az ezerrág dalszokrot a közönség szívébe. Nagyon köszönjük Bodán Margitnak és a lelkes és tehetséges Kubányi Gyurkának ezt a nótáestet.

Pro domo. Az „Uj Magyar Élet” e héten új formában, új tartalommal jelent meg. Lantos József a lap felelős szerkesztője és a Riport Kurir szerkesztősége fuzionálva, közös munkával igyekeznek nívós és mindig érdekes lapot adni az olvasóközönségnek. Friss, ötletes riportok, eredeti sport és társadalmi cikkek fogják mai számunktól az „Uj Magyar Élet”-et jelenteni. Amikor kérjük a pécsi közönség támogatását, igérjük, hogy minden sorunkkal a közérdeket fogjuk szolgálni.

O. M. T. K.

TEJ, VAJ, SAJT
Legpontosabb kiszolgálás.

tókkal" — mondotta gróf Eszterházy Tamás — báró Watzdorf Konrád kinos botránypörében az egyik pénzügynök, talán jellemzésül arra, mint röpködtek, léha könnyelműséggel, számolatlanul a bélyeges papirosok. Minek? Semmire, gavallér-passiókra, morfium és mulatozásra, Moulin Rouge-ra.

A főtárgyaláson kiderült, hogy Konrád báró még tulajdonképpen az élet küszöbén, de miúgyeset: mielőtt egy kemény munkásnapot töltött volna, már 600.000 pengőnek a nyakára hágtott és a 600.000 pengővel egy produktív lépést nem tett.

A gondokban gyöttrődő magyar társadalom, amint olvassa a pör részleteit, önkéntelenül rágondol, hogy míg itt százezrek kerültek orgiákra és örlődnek különböző vörös malmokban: egy-egy dolgos polgári egzisztencia műhelyének, üzletének megmentésére, az összeomlás elhárítására, egy-egy nyomorúságban sinlődő diplomás megsegítésére még százások sem akadnak. Pont.

*
A hányingert pillanatok alatt megszünteti: Potio Rivieri. Kapható minden gyógyszerboltban.

Világsiker.

Egy amerikai milliomos egy millió dollárt adományozott egy olyan színház építésére, amelyben csak bukkot darabokat adnak elő. A színház építkezését már meg is kezdték. Az új színházat newyorki tudósítónk jelentése szerint a pécsi eredeti szindarabokkal fogják megnyitni.

LUSZTIG LÁSZLÓ

fűszerüzletében eszközölheti a legolcsóbban fűszer-, csemege és borvásárlását

Klimó és Radonai-u. sarok

Figyelmeztetés. Szántó István és Kiss János urak lapunk kötelékéből kiléptek és így nevünkben sehol el nem járhatnak.

A filharmonikusok botránya

Kürschner Emánuel felháborítóan megsértette Astri Kalseth norvég operal énekesnőt.

„Pécs zeneváros” szeretjük hangoztatni. Ezzel szemben az utolsó években a feleannyi lakossága kis Baja is felőzte a „zeneváros” Pécsét. Évek óta komoly koncertek nincsenek és az az egy-két kivételes esetenél, amikor neves, értékes muzsikuskok jöttek le egy-egy estre, akkor is fél, vagy negyed ház hallgatta a vendégszereplő művészt.

Ha a Pécsi Zenekezdvelő Egyesülete nem folytatná munkáját, akkor Pécsét komoly zenét — csak a rádión keresztül lehetne hallgatni. Amikor a legnagyobb elismeréssel adózunk a pécsi filkarművészeknek, nem hallgathatjuk el az április 20-iki hangverseny kinos incidensét, amely az egyesület egyik különben értékes vezetőtagja érthetetlen és eléggé el nem ítélhető viselkedése idézett elő.

A hangverseny műsorának keretében fellépett Astri Kalseth, a kiváló norvég operanékesnő is. A művészno szivességéből, férje S z t e r e n y i József énektanár szülővárosa iránti tiszteletből

minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül

vállalta el a közreműködést.

Annál nagyobb volt a meglepetése és természetesen bosszúsága is, amikor a zsufolt ház tapsai között fellépve a szinpadra, a filharmonikusok koncertmestere,

Kürschner Emánuel letette a vonóját és a művésznőnek hátat fordítva otthagya a zenekart.

A feltűnő és megmagyarázhatatlan kivonulás szinte megbénította a vendég karmestert, S a s s Dezsőt, de az előkelő közönség is kinosan várta a botrány fejleményeit.

Szerencsére L a n g György, a kitűnő hegedűs gyors beugrásával életét vette a további botránynak és lehetővé tette, hogy Mozart: *Szöktetés a szerályból* c. operájának egyik áriáját, — ha csonka zenekarral is, de lekisérhesék.

Astri K a l s e t h dicséretes önuralommal, gyönyörű hangjával végigénekelte az áriát, majd meghajtva magát, egyik orvosprofesszor kíséretében

azonnal elhagyta a koncertet.

Kürschner Emánuel viselkedésével súlyosan megsértette a magyarok vendégszeretétét, vétkezett Mozart zsenije ellen, de megbántotta a közönséget is.

Sokat beszélnek ez ügy előzményeiről. Bennünket nem érdekel. Azt is hangoztatják, hogy itt tulajdonképpen Kürschner né Kalivoda Olga és S z t e r e n y i József énektanárok versengéséből indult ki ez incidens. Nem fontos.

Bennünket az sem érdekel, hogy Kürschner ur különös állurjeiről már évek óta suttognak, hogy nem először sértette meg a pécsi közönséget.

Tény az, hogy Kürschner Emánuel, aki a városi zeneiskola igazgatója és a filharmonikusok fizetett karmestere nem úgy viselkedett, mint az egy „zeneváros” karmesterétől várható. Kürschner ur és a zeneiskola hanyatlásáról pedig a legközelebb.

A viszonthallásra!

(k. t.)

Igazán jól szórakozni és otthonosan érezni magát csakis a

ROYAL
Kávéházban lehet, ahol Banka Pista cigányprimás szalon és jazz zenekara muzsikál.

Tavaszi szövetudonságok

kész férfi- és fiuruhák, női kabátok nagy választékban a legolcsóbban

Kozma Sándor Utóda cégnél

(Pécs, Széchenyi-tér 7 szám szereshetők be.)

Mégegyszer és nem utoljára az „irka meséi” a főszerepben Komócsy Istvánnal

A „Dunántul” és a „Pécsi Hírek” c. lapok leközlötték a Pécs-egyházmegyei R. K. Tanítóegyesület közgyűlésének indítványát, amelyben kimondották: 1. A „Pécsi Riport” időszakai lap durva, a tények nem ismerésén; — vagy azok elferdítésén alapuló támadását a legerélyesebben visszautasítja és Komócsy István egyházmegyei főtanfelügyelőt a legmesszebbmenő hálijáról, elismeréséről és bizalmáról biztosítja.

Hát ez szép és megható. Igaz, egy szépséghibája van a nyilatkozatnak, hogy a költő szavaival éljünk: „Oh miért oly későn...” Ami pedig az ügy érdemi részét illeti, elismerjük, hogy 3 év alatt az irkaakció 8318 pengőt jövedelmezett a tanítóegyesületnek.

Nekünk egyelőre csupán két szerény kérdésünk van:

1. Mennyit jövedelmezett ezzel szemben az irkaakció a Haladás-nyomda R.-t.-nak és azon keresztül Komócsy István, a nyomda r.-t. elnökének?

2. Kiknek a filléreiből adódik ez az összeg? Nehogy újabb 3 hónapig kelljen várniuk a feleletre, ime mi magunk válaszolunk: A Haladás R. T., amely egyébként Pécs egyik legszebben dolgozó nyomdája — a 3 év alatt cca. 100—120.000 pengőt keresett az irkákon és ebből természetesen jutott a főszervező elnök Komócsynak is egy kis aprópénz. A filléreket a szegény, agyonsanyargatott szülők fizetik meg.

Urak, urak, Tanító urak, rossz tanultak meg a főtanfelügyelő ur által feladott leckét.

Szekunda!

Uj színlolt a Király-uccában

Pécs kereskedelmi életében öröndetes fejlődés állott be. A közismert és évtizedek óta szakmájában vezető Swarcz cég fuzionálva az ismert Harisnyaház-zal, kibérelte a Király-u. 8 sz. alatti Reinfeld-féle üzlethelyiséget és ott a mai kor igényeinek megfelelően hatalmas, fővárosi mintájú áruházat létesítenek.

A május 9-én megnyíló új pécsi áruház vezetőivel beszélgettünk, akik új üzletük programjáról a következőket mondták:

— Célnak az, hogy a mai nehéz időkben is otyat produkáljunk, amely teljesen kielégítse a közönséget. Ezért gazdag árúráttárral, a legújabb és legjobb minőségű divatcikkkel és versenyképes, olcsó árakkal igyekezünk a pécsi közönség meglegedését kiérdemelni.

Hisszük, hogy az új vállalkozás rövidesen nagy népszerűsége fog szert tenni a pécsi vásárló közönséggel.

Igy irtok ti...

A „Pécsi Napló” április 14-iki számában közölte, hogy főszervezőjét, Lenkei Lajost az Országos Színészegyesület disztagjává választotta és ennek bizonyítására az alábbi táviratot közölte:

Lenkei Lajos főszervező urnak Pécs

Az Országos Színészegyesület közgyűlése Fehér alelnök indítványára egyhangú lelkesedéssel az egyesület disztagjává választotta Nagyságodat.

Hidvégi, közgyűlési elnök.

Ez rendben van. Sőt mi is elismerjük, hogy Lenkei Lajos főszervező a magyar színészetnek önzetlen, rajongó barátja és az igazi művészet érdekeit minden időben arany szíven viseli. De az nincsen rendjén, sőt, hogy a Pécsi Napló egyszerűen elhallgatta a közönséretben és közkezdveltségben lubicokló polgártársunk, Czirják I. A-nak megérdemelt kitüntetését. Ugyanis a Budapestben ülésző színészparlament, a magyar színészetért Hp. 102. sebességgel dobogó szívű és agyának minden sejtjével a magyar művészek boldogulásán gondolkodó Czirják I. A-nak a következő táviratot küldötte:

Czirják I. A. színügyi bizotts. tag Pécs.

Az Országos Színészegyesület közgyűlése Fodor Oszkár színezgató ur indítványára egyhangúan kitörő lelkesedéssel az egyesület disztagjává választotta Nagyságodat.

Hidvégi, közgyűlési elnök.

LÁSZLÓ-NYOMDA PÉCS



szállít minden szakbavágó munkát a leggyorsabban. — Szép és olcsó munka. Tegyen próbarendelést.

Kossuth Lajos-utca 1. sz.

Egy házaspár csendélete és a magánlaksértés és zsarolással vádolt ügyvéd a törvényszék Szücs tanácsa előtt.

Eseménytelen, szürke nap a pécsi törvényszéken. Csupa kis, u. n. „csirkeperék” perregek le. Csak akkor kezd benépesedni a tárgyalóterem, amikor dr. Csónka a György pécsi ügyvéd és társai bűnpörét kezdi tárgyalni a Szücs tanács.

Kopottruhás, ferdere kötött nyakkendős, erősen rövidlátó az elsőrendű vádlott. Amikor felveszik nacionálját, már felhangzik az első derütségi hullám.

— Szeszies italt szokott-e inni? — teszi fel a steorati p kérdést a tanácselnök.

— Mértékletesen — feleli a vádlott ügyvéd. (Derütség.) Majd újabb kérdés következik.

— Büntetve volt-e?

— Igen, lővérsért.

Újabb derütség, majd kiderül, hogy a lővés alatt azt kell érteni, — hogy Csónka dr. egy vadászaton a nyul helyett tévedésből egy hajtóra lőtt.

Ezután felolvasták a vádiratot, mely szerint dr. Csónka György és társai erőszakkal, egy ablak betörése és azon bemászás segítségével behatoltak Végh Pál közműves lakásába és onnan fenyegetések árán egy rádiót elvittek.

Dr. Csónka György tagadja, a vádat és előadja, hogy ő Végh különél felesége, a lakás- és háztulajdonosje megbízásából ment el, hogy a lakás butorait összeírja. Az ablakon közülük senki be nem mászott, hanem Végh engedte be őket a lakásba. Itt Végh sodrófával támadt rájuk, mire ő jónak látta eltávozni.

A másodrendű vádlott Kutyánszky József, aki lopásért már 2 hónapot ül, szintén tagadja a vádat, csak az esetet épp ellenkezően adja elő.

Tagadják Végh gyermekei is az ablak bemászást és még véletlenül sem adja elő két vádlott egyezően az eset lefolyását.

Véghék kikelnek apjuk ellen, aki részeges és állandóan ütötte-verte a családját.

Ezután kihallgatják Véghet, a mintaféret, az ügyvéddel való szembesítéskor is megmaradt amellett, hogy az ügyvéd és társai igenis erőszakkal hatoltak be lakásába.

A szembesítéskor dr. Csónka mosolyog, mire Szücs tanácselnök rászól:

— Kár ezen mosolyogni, szomorú dolog ez ügyvéd ur.

A vád kronatanuja egy 12 éves kislány, szintén azt vallotta, hogy látta amikor Kutyánszky bemászott az ablakon.

A bíróság ezután tanácskozára vonult vissza, majd ítéletében kellő bizonyítékok hiányában — felmentette dr. Csónka Györgyöt és társait.

SPORT

Május 7-én játsza az Alsözvetség a harmadik fordulót a Déli Végék Szent Korona Kupájáért. A mérkőzések a bajnoki rendszer alapján bonyolítódnak le. Minden csapat kétszer játszik egymás ellen. Az Alsözvetség már lejátszotta a Nyugati és Középmagyarországi válogatottak elleni mérkőzését. Az előbbi 4—2 vereséggel, míg az utóbbi 2—1-es győzelemmel végződött. Május hó 7-én a legrősebb Alsözvetségi válogatottja ellen veszi fel a küzdelmet Péccsett. Erre, mint minden mérkőzésre, igen komolyan kell készülni, mert bizony az utóbbi mérkőzésen a győztes csapatunkban hiányokat lehetett észlelni. Mindezt figyelembe kell vennie a szövetségi kapitánynak, hogy a legjobb csapatot állíthassa ki a Déliek ellen. Ez igen

nehéz feladat, de hisszük, hogy sikerül megoldani.

Megkérdztük Hebrony István sz. kapitányt, hogy hogyan gondolja a csapatot felállítani.

„Már ugyszólván kialakult a csapat, azonban egyes helyekre még több esélyes jelöltet nézek meg. Nézzük csak sorra az egyes helyeket. Simon, a kapus helye biztos, ha csak addig meg nem sérül. A háttvédpár marad a régi Veréb, Lósz. Hátsorban Kajtor helye a biztos baloldalon. Középfedezet posztjára meg kell néznen Kruskovics, Móríc és Kalmárt, míg a jobboldalon Krivicz, Hartmann és Gyütüz (TSE) a legesélyesebbek. Csátársor már adva is van, mert Pozsgai egészséges, tehát Pozsgai Csindó, Bendekovics, Sonkó és Csász.

Jelenleg tehát következő lenne a csapat:

Veréb	Simon	Lósz.
?	?	Kajtor.
Pozsgai,	Csindó,	Bendekovics,
Sonkó,	Csász.	

Jövő héten egy trált rendezünk kedden, amelyre két csapatot rendelék ki. A második csapat Bajára megy 7-én és mint Pécs b. válogatott áll ki a bajai válogatottak ellen.

A csapattól szép szereplést várook, mert tudnak és szívvvel játszanak. Remélem, a közönség is nagyobb számban pártol bennünket, mint a mult mérkőzésen.”

Nekünk már nincs is megjegyzésünk a csapathoz, mert az már szinte a közvélemény csapata. Mi is hisszük, ha a csapat szívvvel játszik, úgy az eredmény nem is maradhat el.

(—)

Uj vezetés — régi nivó:

A pécsi uri közönség
találkozó helye a

Nick söröző

Pécsi és fővárosi sörkülönlegességek.
Villásreggelik. — Uzsonnák.

SZALAY BÉLA, vendéglős.

60 év óta fennálló üzletemet- május hó 1-én Király- ucca 4. szám alá helyeztem át.

Uj helyiségemben a mai viszonyoknak megfelelően szolid, olcsó áron, jóáruval kívánom a t. vevőközönség szíves jóindulatú támogatását továbbra is kiérdemelni.

Paunz Adolf, Király-u. 4. sz. (Paunz és Kuttna.)

Afrikában nyitott Zeileis intézetet egy pécsi orvos

**Dr. Pádár Ferenc fantasztikus karrierje,
a mozizongorától Zeileis-intézetben vád-
lottak padján; izzó szerelmeken át
— az afrikai négerekig.**

1930-ban még ott ült az Apolló mozi zenekarában. Aztán jött a hangosfilm és ezzel véget ért a napi 4-5 pengő kereset. Az ifjú és ambiciózus orvosszigorló ekkor gyorsan letette az orvosi vizsgát. Még alig száradt meg a diplomáján a tinta, a frissen sült orvos a Galspachból hódító útjára elindult Zeileis professzor „világmegváltó” gyógyműdjának pécsi apostolául csapott fel.

Igy lett dr. Pádár Ferencből a pécsi Zeileis intézet főorvosa. Ezt a címet ugyan önmaga adományozta magának, de a hiszékeny, egyszerű emberek, a mindenáron gyógyulást kereső betegek ezt nem kutatták. Nekik csak egy volt fontos, hogy a pécsi Zeileis professzor minden betegségre talált irt, nála nem létezett gyógyithatatlan rák, utolsó stádiumban levő tüdővész, ő mindenre azt mondotta, hogy a Zeileis sugarak mindenható gyógyító erővel rendelkeznek.

Pádár dr. jól számított, az üzlet fényesen ment. A hal-téri intézetben csak órákhoz tartó várakozás után lehetett orvos elé kerülni. A hívő betegek pedig

szorgalmasan hozták az obulusaikat az orvosnak, aki akkor már 2 aszisztenssel, titkárral, titkárnővel dolgozott.

Szerelem és pezsgős dárídók.

A titkárnővel kezdődött a baj. A feltűnően szép és karcsu, szőke lányka a fiatal orvos beleszeretett.

A szerelem kölcsönös volt. A fess, fekete haju orvos, aki ekkor már

napi 1000-1200 pengőft keresett

és a csinos szőke titkárnő, pezsgős dárídókkal, éjszakai autózással felejtették el a napi, kemény robotot. Mert sok hibája volt dr. Pádárnak, de azt meg kell hagyni, hogy rengeteget dolgozott.

Igy nem is róhatjuk fel hibáit a pezsgős mulatozásokat.

A baj azonban abban volt, hogy az emberek kezdtek rájönni arra, hogy nem csodadoktor, csak ügyes sarlatán. És így vége lett a varázsnak és vége a napi 1000 pengős bevételnek.

Ekkor jelentkeztek a hitelezők. Pádár dr. ugyanis fillér nélkül

mások pénzén rendezte be fényes rendelőjét.

Kölcsönöket vett fel és az emberek a nagy jövedelem reményében nehéz ezeket adták oda neki.

A doktor ur azonban elfelejtett fizetni. Illetőleg fizetett — igényretekben.

Egy szép napon pedig, mint egy csodadoktorhoz illik, eltűnt Pécsről.

Pádár dr. a vádlottak padján.

Néhány hónapig senki sem hallott róla, míg karácsony előtt megjelent egy rövid vendégszereplésre Pécsen.

Dr. Pádár Ferenc a vádlottak padjára került. A Szücs tanács tárgyalta az orvos családi bűntudatát és a csodadoktor kissé sápadtan, fekete tearuhában hallgatta a vádakot. — Két szegény, megcsalt ember követelte rajta a pénzét. Nem nagy összegeket, csak valami 20.000 pengőt. Őlt a vádlottak padján és szeme a multba révedt, amikor még nem egy családi per vádlottja, hanem hatalom volt. Csodadoktor

A törvényszék azonban nem hitt a csodákban és

csalásért 3 hónapi fog- házra ítélte.

Pádár dr. és az ügyész megfellebbezte az ítéletet, amelynek mostanában lett volna tárgyalása a táblán.

Uj szerelem, házasság.

Közben azonban történt valami. A doktor, aki a szőke titkárnővel már rég szakított, új szerelemre gyuladt. A változatosság kedvéért most egy fekete haju, — szintén csinos leány tetszett meg az ifjú doktornak.

Az új szerelme Skállát Marica pécsi leány volt.

Skállát Marica és Pádár dr. együtt utaztak el Pestre, ahol csöndben, feltűnés nélkül megesküdtek.

Szökés Afrikába.

A boldog házasság azonban nem sokáig tartott, mert Pádár

dr. félve a táblai útelettől, Budapestben valahogy útelevélt szerzeve — Afrikába szökött.

Dr. Padár Ferencné most Pécssett várja ura levélét, aki az afrikai négereket akarja a Zeileis-sugarakkal gyógyítani.

Ime egy karrier története, — 1933-ban.

Neznám magyarszki!

Bojkott az álmagyarokra.

Németországban a legszélsőségsébebb nacionálizmus hullámszámai nap-nap után szenzációkat termelnek, Olaszországban a fascizmus jogosan kidobott magából mindent, ami nem olasz, Törökországban sorra kiutasítják az idegeneket, — egyedül Magyarország az a tejjel-mézzel folyó Kánaán, ahol a nemzetiségek még ma is — amikor évszázadok mulasztásait nyögjük keservesen — nem másodrendű polgárok, hanem ellenkezőleg sok helyen vezetőszerepet játszanak. Állam az államban egyik másik nemzetiségi szigetünk. Külön nyelven, saját iskolával és lelkük mélyén meghúzódó magyartulóval.

De nézzünk még közelebbre. Színhely: a Majláth-teri piac. Idő: heti piac. Szereplők: az eladók és vásárlók. Hát a vásárlók még csak magyárj. Azok legnagyobb részben magyarak. De már a Pécs környékéről bejött árusok egy tekintélyes részével a szerezskával kimázolt arcu, hupikék, sárga, fekete, vörös, zöld és amilyen akarsz színű harisnyás sokác asszonyokkal és leányokkal, kilógó ingű sokács férfiakkal, „kittlis” és „jupilis”, pacskeres sváb leányokkal és asszonyokkal, „zeigrekilis”, papucsos sváb férfiakkal baj van. Nagy baj. Szóba állunk egy fiatal sokác menyecskével. Ránk bámul. Végre megszólal: *Neznam magarszki!* Nem tudok magyarul! Nem hitünk főleinknek. De hogy mégis jól hallottunk, azt megerősítette egy közepkorú sokác, aki „ékes” magyarsággal ezeket mondotta: „Az enyém lány magarszki nem tudni, ő járn mienk sokác iskolába, ott tanul kicsiny magyarszki, azt elfelejti.” Szédülten tovább mentünk. Egy jóképű, 16-17 évesnek látszó sváb fiút szólítottunk meg. Ugy beszél magyarul, hogy a bicskánk kinyitott a zsebkönyben. — Izzó magyar lelkünknek minden fájalmával támoelvogva hagytuk el a piacot. Szemünk könnyezett. Ezek a könynyek megsirattak a mi hagyományos lovagiaságunkat, türelmünket a „gyöztés” Románia, Csehslovákia és Jugoszláviában élő magyar testvéreink martíriumát. Ezek a könynyek azt kérdezik, hogy ma, amikor nemzeti állam vagyunk, hogyan lehetséges, hogy még ma is legyenek olyan „magyar állam-

polgárok, akik nem tudnak magyarul, helyesebben nem akarnak tudni magyarul és minden ami magyar, előltük gyűlöletes és nem akarnak beolvadni abba a nemzetbe, amelynek földjén élnek és eszik kenyérét? — Jól tudjuk, könnyeinkre a felelet ez volna! A kisebbségek védelmét a trianoni békeszerződés ennyi meg ennyi számú paragrafusa rendeli el. Ezt mi tudjuk. Mi becsületes magyarok ezt be is tartjuk. De hogy a kis antant ezeket a paragrafusokat hogyan tartja be s hogyan részesíti védelemben a kisebbségeket, azt is tudjuk. Sőt tudjuk azt is, hogy a trianoni szerződés lábunkat, kezünket bilincsbe verte. De lelkünket, szívünket

nem. Sajgó lelkünk, vérző szívünk ma 1933-ban azt követeli, hogy mindazok, akik itt élnek, tényleg legyenek magyar állampolgárok és ha nem akarnak azzá lenni, akkor pusztuljanak. Takarodjanak ki a trianoni véres bárdal széjjelvagdalt, ezer és ezer sebből vérző Magyarországból.

De hogy ez bekövetkezhessen, arra csak egy mód van: az „álmagyar állampolgárokat” az egész vonalon bojkotálni! — Becsületes magyar ember ne vásároljon olyan egyéntől, aki magyarul nem beszél. Ezt parancsolják a mi könnyeink, a magyar tehetetlenség és nemtörődömségért hulló könnyek.



Leleplezés a pécsi hitleristák mozgalmáról

Megalakult a Pécsi Horogkeresztsek Pártja

Pécs, április 20.

(Saját tudósítónktól.) — Az eseménytelen Pécs politikai életében az április 20-ika, Hitler Adolf kancellár 44-ik születésnapja olyan mélyreható és gyökeres változást hozott, amelyek meg fogják változtatni a meckelja, nem is mély álmát szendergő, hanem a szó legnemesebb értelmében poshadttal realpolitikáját és ennek természetes folyamaként be fog kapcsolódni abba a világpolitikába, amely minden nap, minden órában meghozza a maga nagy szenzációját.

Nem áruunk el titkot, ha megmondjuk, hogy szerencsétlen sorsunkat eldöntő április 20-át ideigünk nagy feszültségével, szívünk heves dobogásával, lélekzetünk visszafojtásával nagyon de nagyon vártuk. S ma tárgyilagos és nyitott szemekkel nézve a lepergett eseményeket, jóleső és az öröm érzésével megállapíthatjuk, hogy amiak történtek, a természet és a létfenntartás örök törvényei alapján nem eshettek volna meg másképpen, mert az események vulkánját az évszázadoknak pokoli fájalmait, a céltudatos háttérbeszorítás emésztő keserve, a felébredt határozottság robbantotta ki.

Vasárnap délelőtt 11 órakor alakuló nagygyűlést tartottak az Ébredő Magyarok Egyesületének diszterében a pécsi horogkeresztsek. Hitler, Göbels,

Göring, Streicher, Papen, Hugenberg életnagyságu arképeivel, horogkereszt zászlókkal és Hitler kedvenc virágával, a havasi gyopárral feldisztett termet és karzatokat megtöltötte az előkelő köznység, amelynek soraiiban a többek között megjelent: jánosii Engel József udvari tanácsos, dr. Wallenstein Zoltán főrabbi, dr. Deutsch Zsigmond gyáros, Fírst Gyula kereskedelmi tanácsos, dr. Greiner József, dr. Biró Jenő, dr. Radnai Emil, dr. Kemény Jenő, dr. Pap Sándor, dr. Kelemen Mózes, dr. Büchler Dávid ügyvédek, dr. Albert Ármán, dr. Miskolczy Vilmos, dr. Fodor Leo orvosok, dr. Balázs Győző, dr. Wallenstein Bódog fogorvosok, Fuchs Gyula földbírtokos, Roth Sándor vezérigazgató, Breuer Mór, Braun Mátyás és Oszkár, Roboz Miksa gyárosok, Weisz Gábor főitkár, Neumann Ignác, Benkő Mihály, Bláncz József, Müller Jenő, Steinbach Samu, Wallfisch Pál kereskedők, jánosii Engel Róbert dr., jánosii Engel Richárd és még rengetegen.

A nagygyűlést dr. Wallenstein Zoltán főrabbi imával nyitotta meg, a melynek befejeztével a Mindenható dús áldását könyörögte — a horogkereszt apostolára: Hitler kancellárra. Majd Roth Sándor vezérigazgató lépett a szónoki emelvényre. Amikor Horácius mondásával: Nil admirari, semmit sem csodálni-val vezetve be magas szárnya-

Megnyilt az olasz fagyaltszalon!

Király-ucca (Schönwald-házban.) — Eredeti olasz fagyalt-chassate különlegességek!

lásu beszédét, a végsőig megfeszített dráma minden izgalmasága, forró lüktetése, ragyogó szépsége uralta a lelkeket. Minden mondata, minden szava klasszikusan nagy és emlékezetes volt. Beszédének grandiózitása, minden képzetet felülmúló nagyszerűsége, szédületes aránya akkor domborodott ki különösen, amikor vezérére, Hitler kancellára vonatkoztatva megalkotta az emberi lélek életének kimerítő teljességű és reális rajzát. A szindus szózatban, mint valami zsufolt tűzijáték sziporkázott le a hitlerizmust magasztaló beszéde, amelyet azzal fejezett be, — hogy ha nem akarunk nyomorultan elhushatni, ha nem akarjuk, hogy lelkünk továbbra is vérezzen azoktól a korbacsütésektől, amelyek évszázadok óta megfosztottak józan gondolkodásunktól, szemünk világos látásától, akkor követnünk kell a XX-ik század apostolát: Hitler kancellárt!

A visszafojtott lélegzettel hallgatott beszéd befejezte után a közönség egy emberként felállott és csak a képzetelen élő, olyan tapsorkában, tomboló éjzenésben, Heil Hitler-ben tört ki, hogy a terem falai szinte megremegni látszottak. A percekig tartó lelkes tüntetés után Roth Sándor helyét jánosii Engel József foglalta el. Elfogódott hangon, könnyes szemekkel kezdte meg bensőséges érzelmettel szagalmazott, — apostoliasan keneteljes beszédét.

— Bajtársaim — mondotta a többek között — nem találok méltó szavakat, hogy kellőképpen megköszönhessem azt a nagy szeretetet, azt a hihetetlen ragaszkodást, amelyben imádoott vezérünket, megtestesült eszményiségünket — Hitler kancellárt részesítették. Ebből szívem és lelkem minden örömevel megállapíthatom, hogy egyik vagyunk. Egy az akaratunk és pedig ez nem más, hogy határozatilag kimondjuk a Pécsi Horogkeresztes Pártjának a megalakulását! (Ugy van! Eljen! Ugy van!)

Jánosii Engel József frenetikus sikerű beszéde után titkos választással a következőket választották meg a tisztikar tagjaivá: Elnök: dr. Deutsch Zsigmond. Társeelnök: Fürst Gyula. Titkár: Weisz Gábor. Jegyző: dr. Greiner József. Pénztáros: Benkő Mihály.

A megválasztott tisztikar nevében dr. Deutsch Zsigmond elnök keresetlen

szavakkal köszönte meg az osztatlan bizalmat és fogadalmat tett, hogy megalkuvást nem ismerve azon az uton fog haladni, amelynek élő utmutatója: az igazi hitlerizmus. Végül javaslatot tett, hogy Hitler kancellárt táviratilag üdvözzöljék. — Ehhez az alakuló közgyűlés egyhangulag hozzájárult és az alábbi szövegű hódoló táviratot küldötték el:

Hitler kancellár Berlin.

A Pécsi Horogkeresztes Párt megalakulása alkalmával és Kancellárságod születésnapjára szívünkben fakadó jókívánságainkat küldjük.

Dr. Deutsch, elnök.

Erre a táviratra Hitler a következőkben válaszolt:

Dr. Deutsch Horogkeresztes Párt Elnöke

Pécs.

Amit nekem kívánnak — ugyanazt kívánom önöknek.

Hitler kancellár.

Dr. Pucéráj.

Énekolimpiász

Mint tudni méltóztatik a budapesti rádió május 5, 6 és 7-én énekolimpiász rendez, amelyre az ország minden tájáról rengetegen neveznek be. Kiváló riporterünknek sikerült megállapítani, hogy Pécsről kik és milyen daltal állanak startos:

Komócsy István: Játszottam én is egykor édes játékokat. — Elborult a látóhatár, szívem lelkem árva. — Minden úgy lesz, ahogy te kívánod. — Balag már a vén diák.

A Községi Keresztény Párt énekkara: Egyszer volt, hol nem volt.

Bolgár Tivadár: Azt beszélik a faluban. — Fehér selyem, csipkés-szélű, drága kicsi retikül.

Márovits Andor: Minden mulandó. Nincs cserapes tanám.

Roth Sándor: Temetésre szól az ének — Keresztfát állítok majd néked.

Miskovszky Emil: Pézen az nincsen nekem, de van egy panamám. Berény Imre: Keressen az Istent. Dr. Ligeti Kabos: Kutatom a multam. — Eltévésztettem a házszámot. Kalenda Lóránt: Arok, árok. Tedesko Viktor: Kacag a szivem kaputok előtt. Höffler Kóbi: Hallja maga skót. Dr. Csonka György: Azt mondják, hogy seritaltól nem rugik be az ember.

Roboz Miksa: Áll a malom. Förster Jenő: Kol Nidreh. Círják I. A.: Rajongok a művészetért, tagadjam ezt, minek. Jánosii Engel József: Vágyom egy nő után.

Braun Mátyás: Deutschland, Deutschland über alles.

Pásztor Gábor: Nem kell a kis lánynak bunda, hanem „csikos ruha.”

Richter József: Legyen szives ne kívánjon tőlem semmit.

Dr. Piacsek Emil: Az nem lehet, hogy engem elfelejtsek.

Dr. Scipiaades Elemér: Nem dobog a szivem sem asszonyért, sem lányért.

Dr. Kemény Jenő: — Szeretnek engem az emberek

Dick György: Piros, piros, piros, háromszor is piros.

Dr. Schneller Zoltán: Volt, nincs, fene bánja.

A 60 éves jubileumát ünneplő Paunz Adolf áruház a volt Graef drogeria helyére költözött. Az 1872-ben alapított Paunz Adolf divatház (mai cégtulajdonosok Paunz és Kuttina) most ünnepli fennállásának 60. évfordulóját. Az előkelő és közkedvelt cég, amely a Dunántul egyik legnagyobb divatáruháza most a Graef palotába új és nagyobb tizleteliséggel költözött, ahol a régi közismert zofidassággal és olcsó árakkal állanak a vevőközönség rendelkezésére.

WIESENBERG
paszományüzlete

MOST

Király-u. 29² Művirágüzet

Felelős szerk. és kiadó: Lantos József. Szerkesztőség és kiadóhiv. Makár-u. 4. László-nyomda Pécs, Kossuth Lajos-u.